

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Suscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín, 7.—Administración, Médicas, 4.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalémer Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

Francia y España

Este es el título de un artículo publicado hace unos días en el «Figaro» de París, por M. Gabriel Hanotaux que copiamos.

«La prensa francesa y la población parisiense ha hecho la más calorosa acogida al Rey Alfonso XIII quien en hora especialmente crítica y cuando todas las miradas se dirigen a la política exterior, quiere visitar a París por vez tercera.

El rey, extremadamente popular en París, ha ido a felicitar a M. Poincaré por haber puesto el sello a una negociación que venía arrastrando demasiado tiempo, el tratado marroquí: justo es decir que ese resultado ha sido más fácil por un largo pasado de inteligencia entre ambas naciones.

Hemos conocido una época en que la desconfianza recíproca era la regla, y la confianza la excepción. Todo ha cambiado desde el día en que ambos pueblos se han colocado sin intermediarios frente a sus propios intereses y los han considerado inmediatamente y rectamente.»

Indica después las ventajas que las dos naciones pueden sacar de su concordia; desde el punto de vista marítimo, por ejemplo, las largas orillas de la Península resguardan las salidas de Francia por el Mediterráneo y por el Atántico; pero, por su parte, España es inexpugnable si la inteligencia con Francia se completa con una inteligencia con Inglaterra. ¿Quién la atacaría, estando el mar guardado por tales fuerzas? Las flotas españolas, flanqueadas por las dos flotas amigas, constituirían una autoridad marítima como acaso no se haya visto jamás sobre el planeta.

Respecto a la cuestión marroquí, lo que podía haber sido una causa de ruptura, gracias a la prudencia se ha convertido en una soldadura. Si actualmente existe un Marruecos español y un Marruecos francés, ¿los «os no formarán más que uno».

El Norte africano ofrece hoy día a los pueblos europeos las ventajas de una cohabitación fecunda sobre nuevos territorios prudentemente limitados. Recuérdese lo que allí hizo Roma en dos siglos, sus magníficas ciudades y sus tierras las más fecundas del imperio. De allí refluirán a las dos naciones felices efectos de colaboración y consolidación de sus amistades. «La consolidación europea será el corolario de la colaboración africana».

«Creo yo que jamás la grandeza de España en su pasado y en sus futuros destinos se ha comprendido mejor que en Francia a la hora actual. Francia, como demostraba días atrás tan elocuentemente E. Rostand, ha sido causa de la rehabilitación de otros pueblos a sí mismos.

«España, ahora se sabe, ha sido en Europa y en el mundo un ejemplo admirable a la vez de conservación y de iniciativa. Yo creo que algún día llegará un Carlyle capaz de explicar con cuatro rasgos gráficos esa vida nacional, acaso más asombrosa en profundidad que en extensión, como Barres acaba de reconocerlo en el sencillo accidente de la vida artística de un Greco. Basta recordarlo: la raza española ha sido en todos tiempos la señora del patriotismo y del «noli me tangere»; y por otra parte, esa misma raza ha descubierto y colonizado América. Sus instintos y sus acciones han sido magníficos. Esos acentos los reconozca ya; hace unos días cuando el ministro argentino Larreta—el La. eta de «Don Ramiro»—en el curso de una conver-

sación acerca de la actual crisis balcánica, interrumpía los razonamientos, exclamando:—Yo, estoy del lado de Lepanto!»

«Así, pues francamente, no me gustan, pero nada, esos aires que se toman a veces con España, con cierto onilto de superioridad; no me gusta, pero nada, que nuestros republicanos continúen repitiendo la vieja frase de Luis XIV: «Ya no hay Pirineos». Pues sí, aún hay Pirineos, y los habrá siempre, por gran fortuna. Como un arrepentimiento de la formación geológica la naturaleza ha levantado esa cadena ceñuda de montañas al mismo tiempo que sepaaba a España de África y creaba el Estrecho de Gibraltar; de un golpe hacia a España peninsular y europea.

«La historia no puede sino conformarse a las indicaciones de la naturaleza. Así, pues, las dos naciones, perfectamente constituidas y limitadas, han vivido vecinas, cada cual con su vida propia, porque una y otra están formadas a la medida exacta de perfectas naciones modernas.

«Cada vez que una de ellas ha querido dominar sobre la otra, la dignidad nacional se ha sublevado y la naturaleza y la razón se han impuesto no sin dar a ambos adversarios momentáneos tiempo para mejor conocerse y mejor apreciarse. En Rocroy, no sé qué es más hermoso, si el arroyo de un Conde ó la firmeza de un conde de Fontaines. «Restaba esa temible infantería del ejército de España...» Palabras admirables que han inscrito para siempre en nuestras mentes, esas cosas admirables!

«Liquidadas todas sus querellas, habiendo juntas llevado los días felices y los desgraciados, habiendo caminado durante siglos bajo el mismo sol, habiéndose impuesto una tarea solidaria que satisface sus aspiraciones comunes, las dos naciones están destinadas a entenderse y a apoyarse como dos hermanas... y lo son.

«Esos sentimientos, esas aspiraciones flotaban vagamente estos días en los espíritus y en los corazones. Alfonso XIII los ha reconocido entre las aclamaciones de la ciudad; se llevará a eco a su pueblo de vuelta de la visita que su juventud seductora nos ha hecho tan galantemente.

La presidencia del Consejo

Madrid 21-9-m.

El Conde de Romanones no ha dicho aún quien ocupará la presidencia del Congreso pero es seguro que será Villanueva, pues Gasset ha sido descartado y Cobianzo no ha querido aceptar.

Hoy quedará designado el nuevo presidente y al ser Villanueva parece ser que ocupará la cartera de Fomento el Sr. Borbolla, pues así lo ha indicado Romanones.

FUNERALES

En la vecina ciudad de la Unión, se ha celebrado, en la mañana de hoy, solemnes funerales por el eterno descanso del Sr. D. Pedro Salmerón y Ramos.

A tan piadoso acto, que ha sido presidido por los hijos políticos del finado, han asistido los numerosos amigos de la familia, testimoniando a esta su sentido pésame.

Nosotros reiteramos hoy a toda ella la sincera expresión de nuestro pesar, y muy especialmente a nuestros amigos don Isidoro Felipe Valdés, don José Calderón y don Carlos Minguez.

Corrida suspendida

La corrida que mañana tarde había de celebrarse en la plaza de toros de Murcia, ha sido suspendida por no encontrarse el diestro Belmonte en condiciones para torear, a consecuencia de la última cogida.

El Alcalde Sr. Serrat nos ha trasladado copia del telegrama que le ha dirigido el Sr. Gobernador civil de esta provincia que dice así:

«Procure hacer público que a causa de la cogida sufrida por el diestro Belmonte que debía torear en esta plaza en la tarde de mañana, la empresa ha acordado suspender la corrida anunciada».

Según noticias que tenemos, dicha corrida se celebrará si Belmonte está en condiciones, el próximo miércoles 28 del actual.

Apuntes para la Historia

París, á 19 de Mayo.

Mon cheri frer Gumersindo, hoy más *courageux* que el Gallo. Me he lucido de lo lindo.

Dans le *bois* de Bolonia, y en el *gran Petit Palé*, de Beñin y de Colonia, *parlemos* yo y Poincaré.

Bien sûr, en el hotel de Ville, y en Buc, campo de aviación, *departé avec le gentil*

Ministre Monsieur Pichón. *Midinettes* y *cocotas* me dieron la bienvenida,

la Otero y la Cuenta-gotas aún lloran mi despedida.

Desde el *maire* de París al currutaco Rostand, me dijeron a son guiso:

Vous ét tres joli charmant.

Y tres *dames finajudas*.

de la aristocracia inglesa,

hermosas y pistonudas,

me sentaron a su mesa.

E *oncec les coupes levés*,

me gritaron: *Pour tout*

y yo me puse a sus piés,

y contestéles: *Ca ira.*

Y al ver mi gracia torera,

el cogollo del *fanbourg*

de Saint Germain, con dentera

pidióme *de force*, un *tour*.

Y yo pronuncé un *toast*,

que fué de la fiesta el *clou*;

y me agasajó Despax,

y sonrióme Bortou.

Ribot, Burgeois, Briand,

llevaronme al *fououtr*.

me llamaron: *Bou vivant*,

y les dije: *Au revoir*,

No hablo de *Fontenebtó*,

ni del prefecto del Sena,

ni de Francia y le Maroc,

porque ya no estoy de vena.

El *Gaulois* la *Autorité*,

el *Figaro* y el *Gil Blas*,

Anatolio, M. Loubet,

me felicitan de m'is.

Y al aludir a la *entente*

alaban mi *savoir fer*.

Adieu, mon Presidente

del Congreso. Hasta má

(ver. X. Y. Z.

La procesión de mañana

Siguiendo la tradicional costumbre, mañana tarde a las cinco saldrá de la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi siguiendo la carrera de costumbre.

A dicho acto concurrirán las autoridades de guerra y marina de esta plaza y Apostadero, numerosas comisiones de todos los cuerpos militares y los asilados de la Casa de Misericordia, las niñas del

Asilo de San Miguel, los componentes de la Ado acción Nocturna, los niños del Catecismo y otras sociedades religiosas, y una comisión del Ayuntamiento presidida por el Sr. Alcalde.

Las tropas de la guarnición cubrirán la carrera, quedando suprimido este año el desfile que se venía haciendo frente a las autoridades en la plaza de Santa María.

Teatro-Circo

Como el público sigue demostrando gran interés por las exhibiciones cinematográficas, la empresa del amplio coliseo de la calle de Sagasta ha organizado para mañana noche con motivo de la festividad del día una sección continua que puede denominarse monstros, pues en ella sucesivamente irán presentándose las cintas cinematográficas que han obtenido mayor aceptación tanto de las casas extranjeras como de las de España.

Las excepcionales condiciones que para comodidad y seguridad del público reúne este coliseo, el programa variadísimo y la baratura en los precios de entradas y localidades, han de hacer que mañana noche se vea completamente lleno este teatro.

Lance en puerta

Madrid 21 9 m.

En la sesión celebrada en la diputación se suscitó una acalorada cuestión entre los diputados Goitia y Fernández dirigiéndose ambos frases mortificantes.

Ambos diputados han nombrado sus representaciones y créese que el lance es inevitable.

Lo agradecemos

El nuevo administrador de la Aduana de esta, don Ramón Portillo y Roldán, en atento oficio nos comunica haberse posesionado de tan importante cargo y ofreciéndonos sus servicios.

Damos las más expresivas gracias a tan ilustrado jefe del cuerpo de aduanas, de quien tan buenos recuerdos guardamos por haber servido ya en esta aduana, y estamos seguros que dada su caballerosidad y sus grandes conocimientos en los asuntos del ramo, sabrá captarse el aprecio de todos.

Reiteramos al Sr. Portillo nuestra enhorabuena, y le agradecemos el ofrecimiento que nos hace.

Teatro Principal

Difícil por no decir imposible es juzgar de una obra musical con una sola audición. Esta dificultad aumenta si las condiciones en que se escuchó la obra no son las adecuadas para su exacta interpretación.

Esto nos sucedió anoche. La orquesta del Principal es poco numerosa, algunos de sus elementos muy endeble y si a ello se añade, el que por causas ajenas a la voluntad de todos, la partitura de Lear en «Eva» no tuvo ni un ensayo completo, se comprenderá que es imposible dar un juicio exacto sobre ella.

Con estos elementos de juicio es aventurado el emitir uno exacto y solo por indicios se puede juzgar.

Creemos que la partitura es menos inspirada que la de «La viuda alegre» sin negar por ello que en algunos pasajes aparezca en grado sumo. «Eva» es obra de más pretensiones en el desarrollo y en la estructura con pasajes de música

EQUIPOS PARA NOVIA

El viajante de la notable Casa de D. Benigno Palos de Palma de Mallorca, se encuentra en ésta (Fonda Francesa) por breves días, y ofrece a su numerosa clientela el rico muestrario que presentará a domicilio a quienes lo soliciten.

Juegos de novia, Mantelería, Juegos de cama, Colchas de seda y de Nausúch y todo lo concerniente a ajuares.

descriptiva cual sucede en todo el hermoso último número del segundo acto.

Tiene números juguetones y alegres, y entre ellos sobresalen el pasodoble, el terceto y dúo cómico del acto a que antes nos referimos.

El tercero tiene menos música, el último número es una recopilación ó Coda de la partitura, en donde se dibujan todos los motivos ó base del inspirado vals, eje de toda la obra.

La interpretación fué excelente por parte de todos los artistas, sobresaliendo la señora Patrizzi y Granieri.

La señorita Jole Bertini, estuvo monísima, haciendo gala de su temperamento artístico.

Los coros muy bien, El paso doble fué ovacionado y repetido, debido a la fina y elegante ejecución que obtuvo.

El vestuario, decorado y atrezzo riquísimos, contribuyendo todo a un conjunto espléndido, del que el público salió satisfechísimo, pudiendo asegurar que se trata de un verdadero éxito.

Cartagena entera acudirá mañana al Principal, en el que a petición del abono y el público en general, se repetirá la linda opereta «Eva», en la que esta notabilísima compañía se despedirá de nuestro público.

B. B.

REAL ORDEN

Las actas matrimoniales

En la «Gaceta» se publica una real orden del Ministerio de Gracia y Justicia referente a las actas que expedirán los juzgados municipales sus representantes, después de celebrados los matrimonios.

Se previene que en cumplimiento de lo prevenido en el art. 77 del Código civil, las actas matrimoniales que deben formalizar los jueces municipales ó sus representantes se extiendan por estos inmediatamente después de celebrado el matrimonio y antes de que comience la misa «prosponio» que suele seguir a aquel.

Que el juez municipal ó representante está obligado a asistir al sitio puntualmente el día y horas señalados en el aviso que prescribe el artículo 77 del Código civil, y que si concurriendo también los contrayentes, testigos, etc., a la hora señalada, no hubiere comparecido el sacerdote que haya de celebrar el matrimonio ó no, procediese inmediatamente a la celebración, puede el juez municipal ó representante retirarse, y

Que en el caso de que el matrimonio fuese celebrado después sin la presencia del nombrado funcionario, se imponga por el juez de primera instancia al párroco una multa que no deberá bajar de 20 pesetas, sin exceder de 100, ade-

más de transcribirse a su costa las partidas sacramentales de matrimonio en la forma prevenida y con los requisitos exigidos por el artículo 15 de la Instrucción de 26 de Abril de 1889, sin perjuicio de que la nombrada autoridad judicial proceda a lo que haya lugar, por si la resistencia de los mencionados párrocos cayese bajo las prescripciones del artículo 144 del Código penal vigente.

CARTAGENA RELIGIOSA

El próximo día 24 del actual dará comienzo en la Iglesia Parroquial del Sagrado Corazón de Jesús, un solemne novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús que celebran sus asociados en dicha iglesia en la forma siguiente:

Todos los días a las ocho habrá misa rezada y a continuación se leerá la novena.

Por las tardes a las seis exposición de S. D. M., Santo Rosario, Cánticos por el coro de niñas de la Casa de Misericordia, sermón, ejercicio y reserva.

Predicará los sermones del novenario el licenciado D. Saturnino Fernández Sánchez, cura propio de esta iglesia parroquial.

El día 1.º de Junio, último de novena, misa de comunión a las ocho y a las nueve y media la función principal en la que celebrará por vez primera el Santo Sacrificio el nuevo presbítero D. José Algaba Navarro, y cantará las excelencias del sacerdocio el referido párroco Sr. Fernández.

En la tarde de este día, concluidos todos los ejercicios Solemne Misa con Procesión Clausural, terminando con la bendición del Santísimo Sacramento.

El día 30 de Mayo, propio de la festividad, se celebrará misa de comunión general a las ocho, y a las nueve y media será la solemne ocupando la Sagrada Cátedra el párroco antes mencionado.

Boletín del Explorador

El jueves día 22 festividad del Corpus no hay conferencia ni examen de admisión.

Los que hayan solicitado el ingreso en la Asociación serán examinados el jueves de la semana próxima.

Cartagena 21 Mayo 1913.—P. O. del Comité, El Secretario, Antonio Trucharte.

De la Inspección de Vigilancia nos remiten el siguiente parte:

A las 19:30 horas comparecen en esta Inspección los Exploradores, Pablo Sala, José Moya, y Fulgencio Espejo y presentan a un niño que se han encontrado en la calle de San Cristóbal del Molino, ignorando su domicilio.

Cartagena 20 Mayo 1913.—P. O., José López.